# 律 师

**免费** 咨询热线: 吴志彪13582673877 张丙帅15632788117 杨秀霞 我所欢迎有司法资格和执业经验的优秀律师加入我们的团队

司法资格的实习律师, 有保底工资,待遇面议 地址:沧州市运河区朝阳街泰合财富壹号C座2楼河北榆轩律师事务所 办公室电话: 0317-2083783

在运河公安分局南环派出所,有几对"师徒"。"老"民警"传帮带","新"

# 民(辅)警虑心学

报 38

眉 307

告 496

# 派出所里的"师徒档"

本报通讯员 宋文成 本报记者 张楠 摄影报道

近日,趁着工作间歇,运河 公安分局南环派出所的副所长 "徒弟"孙云松又缠着民警"师 父"高永清带他巡查辖区"九小 场所"。在酷热的天气里,两人从 头走到那一头。汗水早已 浸湿了警服,两人却乐在其中 路上,高永清不忘传授巡查心 得:"巡查'九小场所',消防安全 是重点,想发现问题、隐患,只能 靠勤走、多看……'

在南环派出所,像高永清和 孙云松这样的"师徒"还有很多。

## "名师"出"高徒"

"'师父',我刚刚给一名听障人士办好了身份证。他用手语 对我'说'谢谢,还给我比了爱 心。虽然工作很累,但是每次得 到认可我都特别开心。"近日,运 河公安分局南环派出所户籍民 警房雪辉刚一进门,户籍辅警王 芳芳就和"师父"分享"收获"。 原来,当天一大早,一名男子

神色焦急地来到南环派出所户籍 室,不停地向王芳芳比划着。王芳 芳意识到对方不能讲话,立即在 纸上飞快地写下:"别着急,慢慢 来!请问,有什么可以帮助您吗?

看到对方识字,王芳芳这才 松了口气。经过写字沟通,王芳 芳了解到,这名男子是一名听障 人士。他近期有事急需去外地, 但身份证却丢了,不知该怎么办 才好,这才来到派出所求助。干 芳芳赶紧引导男子重新补办了 身份证,并帮他做了加急处理。 得知自己很快就能拿到新的身 份证,男子频频为王芳芳竖起大 拇指,这才发生了之前的一幕。

房雪辉和王芳芳是一对"师

"师父"房雪辉是一名户籍 民警,二级警长。2002年11月, 房雪辉参加公安工作,2021年 10月调配到南环派出所工作, 如今在户籍民警这个岗位上已 经工作21年了

"徒弟"是辅警王芳芳。2008 年8月,王芳芳参加公安工作, 是户籍岗位上的新兵

王芳芳虽然年轻,但是工作 认真,勤学好问,再加上她心细 耐心,工作时间不长,就得到房 雪辉的认可。也是从那时起,房 雪辉开始主动为王芳芳传授"绝 。王芳芳没辜负"师父"的期 望,凭着勤奋和努力,很快成长 一名优秀的户籍辅警

看着自己手把手带出来的 "徒弟"变得越来越优秀,房雪辉 打心眼里为她骄傲,但总不忘啰 嗦一句:"户籍窗口无小事,群众 身边解难题。你还要努力啊!

#### 民警"师父" 和副所长"徒弟"

高永清,三级高级警长,2012 年11月从部队转业到运河公安 分局南环派出所工作,在社区警 务队担任社区民警已经11年了, 是名副其实的"老师父"。这些年, 他手把手带出不少"徒弟"

孙云松是高永清的"徒弟 三级警长。2008年6月参加公安 工作。2022年4月,孙云松被上 级派到南环派出所工作,同年



12月被任命为副所长,主管社 区治安工作

有人会纳闷,副所长怎么成 了普通民警的"徒弟"?这还要从 孙云松担任南环派出所副所长 时说起

孙云松以前从事巡警工作, 调到南环派出所后一直从事治 安方面的工作。被任命为副所长 后,主管社区治安工作的孙云松 认为自己对分管工作不够孰釆 为了尽快把工作做细做实,他盯 上了经验丰富的老民警高永清

孙云松放下领导架子, 主动 给高永清当"徒弟"。他不懂就问, 每天请高永清带着他下社区走访 居民,去企业检查安全,到学校搞 活动……对这个虚心好学的领 导,高永清没有藏私,把自己工作 11年总结的经验倾囊相授。

高永清教"徒弟"有一 己的"教学经验"。他分析了孙云 松的性格特点、优势和短板,有 针对性地展开"教学"。他每天带 着孙云松下社区,熟悉各类社区 业务,帮助孙云松在最短的时间 内理顺工作思路。同时,高永清 还主动带着孙云松处理各种工 作难题,在工作中发现他存在的 问题,帮他寻找解决问题的正确 思路和有效方法。在高永清的帮 助下,孙云松迅速成熟起来。

今年2月,辖区某工地施工 方报警:"施工现场多人聚集,你们赶快过来。"接到指令后,孙云松叫上"师父",带领202、203车 组民警迅速赶赴现场。经了解, 工地包工头王某拖欠杨某及多 名工人工资时间较长,金额高达 800余万元。工人多次索要未 果,这才聚集起来讨薪。

"大家听我说,天太黑了,工 地上也不安全,请大家选出代表 参与调解。我们作为中间人,请 你们双方到派出所,坐下来慢慢 说……"了解情况后,高永清立 即上前规劝当事双方。

当晚9占多"师徒 双方代表请到派出所会议室,对 双方耐心调解。双方始终各执一 词、互不相让。在仔细倾听了双 方的诉求后,孙云松心里有了 谱。他从法理、情理等多角度耐心劝解工人代表,告诉他们维权 需要通过合法途径,不要采取过 激行为。高永清则严肃告知用工 单位拖欠工资可能造成的恶劣 影响和法律后果,督促他们尽快 结清拖欠工人的工资,维护企业 的良好信誉。







在这"师徒"的教育和劝解 下,双方逐渐冷静了下来……经 过两人4天3夜的沟通协调,双 方当事人终于达成共识,并在调 解协议上签字。随后,用工单位 向工人支付了拖欠的800余万 元。至此,"师徒"二人齐心协力 终于将这起劳资纠纷妥善解决, 使工程施工顺利进行。

#### "师徒"并肩惩恶

"停!你看,正准备上公交车 的人,是不是他?"3月的一天。 南环派出所副所长李东升坐在 电脑前调看一段监控视频,坐在 他身后的民警刘玉良突然一拍 他的肩膀说道。

刘玉良和李东升也是一对 "师徒"。"师父"刘玉良2009年 从部队转业到南环派出所,是一 名有14年工作经验的治安民 警。"徒弟"李东升2019年10月 参加公安工作,2022年12月被 调配到南环派出所任副所长,分 管案件办理队。李东升初来乍到

欠缺治安工作经验,老前辈刘玉 良便成了他的"师父 "徒弟"不藏私,一个学得快,还 懂得融会贯通,"师徒"俩并肩作 战,接连破获多起案件

2月28日,一名车主来到南环 派出所报案,称他发现自己车里的 烟、酒等财物全都不见了,可车门、 车窗却完好无损。认定自己被小偷 盯上了,车主气愤之下报案。

接到报案后,刘玉良带着 "徒弟"李东升立即调取事发现 场监控视频。视频显示,2月28 日零时许,一名男子骑着自行车 来到停车场,使劲拉被盗汽车的 车门和后备厢,竟将后备厢打开 了。男子从后备厢钻进车里,盗 窃得手后扬长而去。顺着嫌疑男 子离开的路线,李东升又查看了 大量的监控视频,发现男子在 个街角消失了。

之后的几天,"师徒"俩变换 侦查思路,有针对性地开展走访 调查,获取了嫌疑男子的身份信 息以及居住地址。顺着这条线继 续查下去,两人发现嫌疑男子已 经很久没回过居住地了。线索再 次中断,侦查工作再次回到原点

直到3月的一天,"师徒"俩 在调查另一起案件时,意外发现 名疑似嫌疑男子的人出现在 监控视频中,这才发生了开头的 幕。监控视频中,男子用右手 小拇指划动手机屏幕开机的 个不起眼的小动作,让他们确认 此人正是他们一直在找的嫌疑 男子。两人顺线追踪,最终将嫌 疑男子抓获归案。

## "最佳搭档"

社区民警郭成贵现任四级 高级警长,同样也是南环派出所 里的"老师父"。2012年11月,郭 成贵从部队转业到南环派出所 工作,从事社区民警工作11年

荣仓,三级警长,2008年6 月参加公安工作。2022年4月, 荣令被调配到南环派出所工作, 同年9月被分配到社区警务队, 成了一名社区民警。也是从那时 起,在天成岭秀警务室工作的郭成贵和荣仓结下"师徒"之缘。

荣仓聪明好学,郭成贵对这 个"徒弟"赞赏有加。南环派出所 辖区重点场所多、警情多、任务 重。郭成贵每天带着荣仓下社区 走访,走遍了辖区的大街小巷。 在"师父"的指点下,荣仓从巡逻 踏查、检查行业场所、入户走访、 化解矛盾纠纷、服务群众等方面 人手,一边学、一边看、一边干, 很快对辖区的社区状况了如指 掌,逐渐挑起社区基础工作的 "大梁"。如今,"师徒"俩配合默 契,变成了"最佳搭档

"这两天你盯紧点, 让双方业主和物业管理方到咱 们警务室见上面,把问题聊透 ……"近日晚上10点,刚刚处 理完一起警情,郭成贵还不忘 提醒荣仓,"别看这只是一起小 小的邻里矛盾纠纷,处理不好 可能会出大问题。

"好嘞,'师父'您放心,我 在社区治安微信群里已经对接 好了,明天一早我上门调解。 荣仓一边说着,一边在微信群 里布置着。

1个小时前,南环派出所接 到一名老人报案。报案老人称家中被盗。"师徒"立即赶过去,发 现竟是一起家庭矛盾纠纷。老人怀疑自己身患"绝症",开始大量 购买各种假冒伪劣"保健品"。女 儿极力劝阻,老人执意不听。为 此,女儿把老人的存折藏了起 来,还拒绝和老人见面。老人 气之下报警

了解了事情经过之后,两人 立即分工合作。"师父"安抚情绪 激动的老人,并向老人讲解老年 人被骗的案例;徒弟则与老人的 女儿沟通,劝她用更温和的方法 规劝老人。经讨近1个小时的努 力,两人终于使老人的情绪平复 下来,也做通了老人女儿的工 作。他们还和两名当事人约好, 次日见面进一步沟通。

回到警务室,已经是晚上 10点多了。"师徒"一天的工作 -天的工作 并没有结束,又开始为第二天的 -场反诈"线上+线下"联动宣传 做着准备 ……

3155671